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3. AUSSCHEIDUNGSBEWERB FÜR DEN 
BUNDESFEUERWEHRLEISTUNGSBEWERB  

2020 IN ST. PÖLTEN  
SOWIE 

DIE QUALIFIKATION FÜR DEN INTERNATIONALEN 
FEUERWEHRLEISTUNGSBEWERB  

IN SLOWENIEN 2021 
 

 
Ausschreibung 

 
 
 
 

OBR Johannes Pfeifenberger 
Bezirksfeuerwehrkommandant 
 
T: +43 (0) 664 / 3250196 
M: bfk-lungau@lfv-sbg.at  
 
Datum: 21.01.2020 
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St. Michael, am 21.01.2020 

AUSSCHREIBUNG 
 
Der Landesfeuerwehrverband Salzburg, Bezirk Lungau, führt nach den Bestimmungen 
des Österreichischen Bundesfeuerwehrverbandes, Heft 11 – 7. Ausgabe 2011 des 
ÖBFV, den 
 

14. BEZIRKSFEUERWEHRLEISTUNGSBEWERB 
am 

SAMSTAG, DEN 23. MAI 2020 
in 

Göriach (Lungau) 
 

in BRONZE und SILBER durch. 
 
Als Anreiz für die Bewerbsgruppen und auch als Attraktion für die Zuschauer wird 
zusätzlich ein Parallelbewerb durchgeführt. 
 
Es werden alle Feuerwehren des Bezirkes sowie der anderen Bezirke unseres 
Bundeslandes, aus anderen Bundesländern und dem Ausland zur Teilnahme herzlich 
eingeladen. Die nicht aus dem Bezirk stammenden Gruppen starten in der 
Gästeklasse. Es würde uns sehr freuen, viele Feuerwehrkameraden/-innen bei uns 
begrüßen zu dürfen! 

 

A N M E L D U N G 
 

Anmeldefrist: 17.04.2020 
 

Anmeldungen von Gruppen aus Salzburg sind ausschließlich über FDISK 
möglich, alle anderen Gruppen haben die dafür vorgesehenen Formulare zu 
verwenden. 
 
Die Anmeldung ist, sofern diese nicht über FDISK erfolgt ist, ausschließlich an die 
Freiwillige Feuerwehr Göriach, Wassering 67, 5574 Göriach zu richten.  
 
Nach Einlangen der Anmeldung und Einzahlung des Nenngeldes auf das Konto bei 
der Raiffeisenbank Lungau eGen BIC: RVSAAT2S063, IBAN: AT81 3506 3000 5912 
3240 (pro Start € 27,00) lautend auf Freiwillige Feuerwehr Göriach werden die 
Durchführungsbestimmungen sowie die Teilnehmerliste von der Bewerbsleitung 
rechtzeitig per E-Mail zugesandt. Bitte daher alle Gruppen außerhalb des 
Bundeslandes Salzburg unbedingt eine E-Mail-Adresse angeben. 
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BEWERBSBESTIMMUNGEN 

 
1. Bewerbsleitung: 

HVI Matthias Macheiner, Bewerbsleiter 
Bruckdorf 467, 5571 Mariapfarr 
Telefon: +43 664 75015910 
E-mail: hias.macheiner@sbg.at 
 
Postadresse: 
Freiwillige Feuerwehr Göriach 
Wassering 67 
5574 Göriach 
E-mail: ff-goeriach@lfv-sbg.at  
Telefon: OFK OBI Dominik Kössler, +43 664 9359138 

 
2. Durchführung / Wertung 

2.1 Löschangriff mit Staffellauf: 
Für die Kategorie Löschangriff + Staffellauf gelten die Bestimmungen des 
Fachheftes Nr. 11, 7. Ausgabe 2011 des ÖBFV. 
Gemischte Gruppen (Frauen und Männer) können beim Bewerb 
teilnehmen, werden jedoch nicht gesondert gewertet. 
 

2.2 Ergänzte Gruppe: 
Es besteht beim diesjährigen Bezirksfeuerwehrleistungsbewerb wieder die 
Möglichkeit, mit sogenannten ergänzten Gruppen teilzunehmen. Diese 
Variante der Teilnahme ist bei der Anmeldung im FDISK bei der Auswahl 
der Wertungsklasse anzugeben! Gewertet wird – bestanden oder nicht 
bestanden – es erfolgt keine Reihung in der Ergebnisliste.  
Eine ergänzte Gruppe ist jene, bei der mehr als 9 Mitglieder einer 
Feuerwehr beim Bezirksleistungsbewerb teilnehmen wollen. In diesem Fall 
tritt die Gruppe das erste Mal mit 9 Mitgliedern (diese Gruppe wird in der 
Ergebnisliste gereiht) und das zweite Mal mit den restlichen Mitgliedern an, 
welche mit den Mitgliedern aus der ersten Gruppe ergänzt werden.  
Sollte eine Bewerbsgruppe aus Mitgliedern von mehreren Feuerwehren 
bestehen, muss diese auch als ergänzte Gruppe antreten (Wertung wie 
oben). Es ist jedoch im Vorhinein zu klären, unter welcher Feuerwehr diese 
Gruppe antritt. 
 

2.3 Parallelbewerb: 
Als Anreiz für die Leistungsgruppen sowie als Attraktion für die Zuschauer 
wird zusätzlich ein Parallelbewerb durchgeführt. Dieser Bewerb wird nach 
den bundeseinheitlichen Bestimmungen nur in der Klasse Bronze A (ohne 
Alterspunkte, nur in einer Klasse und nur Löschangriff) durchgeführt und 
auch gewertet. Gästegruppen können selbstverständlich auch daran 
teilnehmen. 
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3. Wertung und Preise 

3.1 Klasseneinteilung: 
Jeweils Bronze A + B sowie Silber A + B für 
a) Bezirk 
b) Gäste Land Salzburg 
c) Gäste andere österreichische Bundesländer und Ausland 
d)  Gesamtwertung Parallelbewerb 
Es werden keine Leistungsabzeichen, sondern ausschließlich 
Pokalpreise vergeben. 
 

3.2 Parallelbewerb: 
Für diesen Bewerb gelten die Bestimmungen des ÖBFV – 
Fachschriftenheft Nr. 11 – 7. Ausgabe 2011. Die Wertung erfolgt in der 
Klasse Bronze A (ohne Alterspunkte – nur Löschangriff). 
Teilnahmebedingungen siehe Ausschreibung. Die besten Gruppen 
erhalten Pokale. 
 

4. Nenngeld 
Für jeden Start einer Gruppe ist ein Nenngeld in Höhe von € 27,00 zu 
entrichten. Dieses ist auf das Konto bei der Raiffeisenbank Lungau eGen      
BIC: RVSAAT2S063, IBAN: AT81 3506 3000 5912 3240 lautend auf 
Freiwillige Feuerwehr Göriach einzuzahlen.  
Erst die Einzahlung ist die endgültige Anmeldung! 
Gästegruppen aus dem Ausland haben die Möglichkeit, dass Nenngeld am 
Bewerbstag beim „Berechnungsauschuss A“ einzuzahlen. 
 

5. Persönliche Ausrüstung für jede Gruppe 
 Einsatzbekleidung: 

Dienstbekleidung/Einsatzbekleidung grün oder sandgelb, jedoch nicht 
gemischt) mit Helm und Feuerwehrgurt. 

         Die Gruppe hat jedenfalls einheitlich adjustiert zu sein. 
 

 Feuerwehrhelm: 
Bei Verwendung des „neuen“ Einsatzhelmes muss der Nackenschutz 
getragen werden. Der alte Helm (Wiener Form) kann ebenfalls verwendet 
werden. 
 

 Ausschließlich dunkelfärbiges, die Knöchel umschließendes Schuhwerk       
ist gestattet. 
 

 Feuerwehrgurt: 
Alle Positionen 1 bis 9 benötigen einen Feuerwehrgurt. 
 

 Taktische Zeichen: 
Die taktischen Zeichen sind von jeder Gruppe selbst mitzunehmen und bei 
der Eröffnung, beim Bewerb sowie bei der Siegerehrung zu tragen. 
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6. Sonstige Bestimmungen 
 

 Die Zusammensetzung einer Bewerbsgruppe aus mehreren 
Feuerwehren, bedarf der Zustimmung des 
Bezirksfeuerwehrkommandanten. 

 
 Eine Gruppe, die beim Bewerb in Bronze das Ziel nicht erreicht hat, kann 

anschließend nicht zum Bewerb in Silber antreten. 
 
 Die teilnehmende Gruppe kann bei disziplinären Verfehlungen vom 

Bewerb ausgeschlossen und disqualifiziert werden.  
 

 Für alle Bewerbsgruppen aus dem Bundesland Salzburg, die beim 
Landesfeuerwehrleistungsbewerb in Südtirol antreten, ist die 
Teilnahme an einem der Bezirksbewerbe (Flachgau oder Lungau) 
Voraussetzung!  

 
 
 

Der Bezirksfeuerwehrkommandant:          Der Bewerbsleiter: 
 
 
 
        OBR Hannes Pfeifenberger                   HVI Matthias Macheiner 
 
 

Der Ortsfeuerwehrkommandant: 

 
OBI Dominik Kössler 
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Gruppe Nr.:  

Durchgang:  

Bahn Nr.:  

Nenngeld:  

 
An die 
Freiwillige Feuerwehr Göriach                                         Anmeldeformular passt in  
z. Hd. OBI Dominik Kössler                                                       ein Fensterkuvert! 
Wassering 67 
5574 Göriach 

 
 
 
 

 
Einsendeschluss: 17. April 2020 

 

FEUERWEHR  

POSTLEITZAHL – ORT  

BEZIRK / LAND  

 
meldet zur Teilnahme am 14. Bezirksfeuerwehrleistungsbewerb in Göriach folgende Gruppe an: 

 
GENAUE BEZEICHNUNG DER 
GRUPPE 

 

 (Falls mehrere Gruppen einer Feuerwehr angemeldet werden, bitte diese zu nummerieren!) 
 

Für jede Gruppe ist ein eigenes Anmeldeblatt auszufüllen! (Bitte selbst kopieren - DANKE!) 
 
Klasse:    Bronze A   bzw.  Bronze B 

 Silber A   bzw.  Silber B 
 Ergänzte Bronze A  bzw.  Ergänzte Bronze B 
 Ergänzte Silber A  bzw.  Ergänzte Silber B 

 
Kontaktperson (DG, Name)   
Telefon  

Gewünschte Antretezeit  E-Mail  

 
Die erforderlichen Unterlagen mit den Teilnehmerlisten werden Ihnen gleichzeitig zugesandt. 

 
Wir bestätigen mit der Unterschrift, dass die in der Ausschreibung enthaltenen Teilnahmebedingungen zur 
Kenntnis genommen und das Nenngeld von € 27,00 je Gruppe und Start eingezahlt wurde. 

 
   

(Schriftführer)  (Ortsfeuerwehrkommandant) 

 

A N M E L D U N G 
zum 14. Bezirksfeuerwehrleistungsbewerb in Bronze / Silber  

am 23. Mai 2020 in Göriach


